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 ＊請填寫入場通知書編號：________________ 
注意：作答前應先檢查答案卡(卷)，測驗入場通知書號碼、桌角號碼、應試科目是否相符，如有不同應立即請監

試人員處理。使用非本人答案卡(卷)作答者，該節不予計分。 

本試卷為一張雙面，測驗題型分為【四選一單選選擇題 20題，每題 2分，合計 40分】與【非選擇題 3 題，
每題 20分，合計 60分】，總計 100分。 

請勿於答案卡(卷)上書寫應考人姓名、入場通知書編號或與答案無關之任何文字或符號。 

選擇題限以 2B鉛筆於答案卡上作答，請選出最適當答案，答錯不倒扣；未作答者，不予計分。 

非選擇題限以藍、黑色鋼筆或原子筆於答案卷上採橫式作答，並請依標題指示之題號於各題指定作答區內
作答。 

本項測驗僅得使用簡易型電子計算器(不具任何財務函數、工程函數功能、儲存程式功能)，但不得發出聲
響；若應考人於測驗時將不符規定之電子計算器放置於桌面或使用，經勸阻無效，仍執意使用者，該科扣
10分；該電子計算器並由監試人員保管至該節測驗結束後歸還。 

答案卡(卷)務必繳回，未繳回者該科以零分計算。 

壹、四選一單選選擇題 20題（每題 2分） 

【1】1.有關國際收支與國民所得，下列敘述何者正確？ 

經常帳餘額等於全國淨儲蓄 

商品與勞務貿易餘額等於全國淨儲蓄 

當國外所得淨額為零時，國民生產毛額=國內生產毛額=國民可支配所得毛額 

國民生產毛額為消費、投資、政府支出、商品與勞務貿易餘額四者之總和 

【2】2.某社區有 30戶人家，對警衛之日需求方面，其中有 10戶，每戶之需求為：P = 30 −
1

2
Q；另外有 10

戶，每戶之需求為：P = 45 −
1

6
Q；最後之 10 戶，每戶之需求為：P = 28 −

1

3
Q；而警衛之日供給為：

P = 1000 + 5Q，則對此社區而言，每日之最適聘用警衛數量與薪資為何？ 

數量=1，薪資=1,005   

數量=2，薪資=1,010 

數量=3，薪資=1,015   

數量=4，薪資=1,020 

【1】3.一個經濟體有兩個人(A與 B)和兩私有財(X與 Y)，則生產和分配之一般均衡條件為何？ 

 MRSXY
A = MRSXY

B = MRTXY  

 MRSXY
A = MRSXY

B = PX PY⁄  

 MRSXY
A + MRSXY

B = MRTXY  

 MRSXY
A − MRSXY

B = MRTXY 

【4】4.下列何者屬於規範經濟學(normative economics)之範疇？ 

生產可能線  消費契約線  

總括之效用可能線  社會福利函數 

【4】5.關於邊際成本線，下列何者正確？ 

 TFC 線的斜率   TVC 線的斜率，但非 TC 的斜率 

 TC 線的斜率，但非 TVC 線的斜率  TVC 線或 TC 線的斜率 

【3】6.凱恩斯認為： 

消費是所得的函數而儲蓄是利率的函數  

消費是利率的函數而儲蓄是所得的函數 

消費和儲蓄都是所得的函數  

消費和儲蓄都是利率的函數 

 

【4】7.自發性的投資減少時，IS線會如何移動？ 

向左移動，幅度為投資變化量  

向右移動，幅度為投資變化量 

向右移動，幅度為投資變化量與支出乘數的乘 積 

向左移動，幅度為投資變化量與支出乘數的乘積 

【3】8.在無風險利率不變下，下列何種情況可能導致證券市場線(SML)的斜率降低？ 

投資人對未來經濟景氣樂觀  

投資人預期未來通膨率提高 

投資人對風險趨避程度降低  

投資人認為系統性風險減少 

【3】9. Black-Sholes 選擇權定價模式，其推導過程最核心的觀念是： 

市場均衡原則   

投資人風險規避原則 

無套利機會原則   

貨幣時間價值原則 

【4】10.假設無風險利率(Rf)為 2%，而市場投資組合的預期報酬率(Rm)為 7%。請根據下列資料選出下列何者

敘述正確？ 
 

經 濟 狀 況  機 率  
股 票 A  

報 酬 率  

股 票 B  

報 酬 率  

很 好  0 . 3  3 0 %  2 0 %  

普 通  0 . 4  2 0 %  1 5 %  

很 差  0 . 3  - 3 0 %  - 2 0 %  

股票 A 的預期報酬率低於市場投資組合的預期報酬率(Rm) 

股票 B 的預期報酬率高於市場投資組合的預期報酬率(Rm) 

股票 A 的實現報酬將比股票 B 高 

股票 B 的風險溢酬較小 

【1】11.承上題，假設金融市場符合 CAPM的假設，則下列敘述何者正確？ 

股票 A 的系統性風險較大  

股票 B 的系統性風險較大 

股票 A 的總風險比股票 B 小  

二者系統性風險無法比較 

【2】12.在銷售額成長率固定下，關於公司外部融資需求(EFN)，下列敘述何者錯誤？ 

其他條件不變下，公司的應收帳款愈多外部融資需求愈大 

其他條件不變下，公司的應付帳款愈多外部融資需求愈大 

其他條件不變下，公司的淨利率愈多外部融資需求愈小 

其他條件不變下，公司的盈餘保留率愈多外部融資需求愈小 

【1】13.關於資本結構理論，下列哪一項敘述錯誤？ 

「最適資本結構模型」認為獲利較佳的公司傾向於有較高的負債比率 

「融資順位理論」認為資訊不對稱是造成企業融資有一定順位的關鍵因素 

「M&M 無關論」主張權益資金成本的高低與資本結構無關 

「M&M 有關論」主張權益資金成本的高低與資本結構有關 

 

 



【4】14.下列哪一個資本預算評估方法並未考慮貨幣時間價值？ 

淨現值法   

內部報酬率法  

獲利指數法   

還本期間法 

【3】15.關於匯票之敘述，根據 ISBP 745的規範，下列何者錯誤？ 

應由信用狀受益人簽發 

如同時有大寫金額與小寫金額，則兩者必須精確相符 

應以信用狀申請人為付款人 

若不允許匯票上資料之更改，則開狀銀行應於信用狀上明確規定 

【2】16.下列何者係貨物稅核算之基準（稅基）？ 

 CIF 價格    

 CIF 價格與進口稅之加總 

 FOB 價格   

 FOB 價格與進口稅之加總 

【3】17.關於出口押匯之敘述，下列何者錯誤？ 

質押權利總設定書(General Letter of Hypothecation)又稱為出口押匯約定書 

押匯銀行以保結押匯方式處理，開狀銀行無須受其拘束 

融資的期限屬於中長期，通常為 180 天以上 

押匯銀行對出口商有追索權 

【2】18.下列何者不屬於協會貨物保險條款 C (ICC (C))所承保之風險？ 

陸上運輸工具傾覆或出軌  

地震、火山爆發或雷電 

共同海損犧牲   

火災或爆炸 

【2】19.下列國際貿易付款方式，何者對賣方而言風險最大？ 

 Cash with Order   

 Document against Acceptance 

 Documents against Payment  

 Letter of Credit 

【3】20.下列何者係目前開發中國家普遍用來解決貿易保護與外匯短缺之方式？ 

 Consignment Trade   

 Triangular Trade 

 Counter Trade   

 Transit Trade 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

貳、非選擇題三大題（每大題 20分） 

第一題： 

（一）仔細說明何謂 IS曲線？LM曲線？並請將此 2曲線畫在圖形上。【10分】 

（二）美國總統川普在經濟政策的主張有哪些重點？這樣的政策主張對其國內的利率、物價、所得的

影響為何？（假設其他條件不變）請以 IS-LM、AD-AS圖形加文字說明分析之。【10分】 

 

 

 

 

 

 

 

第二題： 

（一）若某債券的票面利率為 3%，若以連續複利計息，一年付息一次，以面值買進並持有至到期日，

則實際的年報酬率為何(%)？【5分】 

（二）若某債券的存續期間(Duration)為 6，其凸率(Convexity)為 200，若該債券市場殖利率下跌 0.5%，

在考量凸率效果下，請估算債券價格變動率(%)約為多少？ 

【15分】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

第三題： 

報價(Quotation)和接受(Acceptance)係國際貿易契約成立過程中之重要階段，請回答下列問題： 

（一）報價的意義為何？【3分】 

（二）報價的方式為何？【6分】 

（三）依大陸法系國家之規定，接受於何時生效？【3分】 

（四）有效接受的要件為何？【8分】 

 

 


